

# 十余载卧病榻 五儿媳争服侍

□记者 侯国防

本报讯 鹿邑县产业集聚区董楼村闫庄的闫洪亮，今年74岁，患病10多年，5位儿媳每天都是24小时形影不离地精心照顾，是方圆几十里有名的孝老爱老典型。2月7日上午，记者赶到闫洪亮家，他的二儿媳张艳芝正扶着他在小院内散步。闫洪亮耳不聋、眼不花，说话清晰，性格开朗。“要不是平时我儿子、儿媳妇和孙子女照顾我，可能我早就不在了。”老人激动地说。

“说实在的，孝敬老人是每个人都应该做的。”张艳芝说，她的婆婆顾兰英3年前因病去世，丈夫弟兄5人，无姐妹。现在，她们这个四代同堂的大家庭共有成员23人。“10多年来，俺公爹无论白天在堂屋门口坐在板凳上晒太阳，还是在院内散步，或者是晚上休息，身边一会儿也不能离开人，他的手和腿颤抖得很厉害，随时都有栽倒的可能性，万一栽倒了，就可能危及生命。”

2010年3月的一天，闫洪亮在为邻居建房砌墙时，拿瓦刀的右手

突然颤抖起来，差点从高空摔下。后被医生确诊为帕金森病，又名震颤麻痹，是一种神经系统变性疾病。张艳芝说，这种病的症状是手经常颤抖，静止时颤抖更严重，直不起腰，肌肉僵硬，运动困难、动作迟缓，走路的时候可能会摔跤，坐久了站起来很困难。

邻居闫洪福介绍说，10多年来，为了照顾闫洪亮，他的5个儿子商量后，决定一替一个月轮流照顾，要么把他拉到各自家里照顾，要么就在他居住的房屋里照顾。因为他的

长子闫现林、次子闫林县、三子闫现停、四子闫现力、五子闫现行都在附近村庄或企业打短工，白天都是由大儿媳孙素英、二儿媳张艳芝、三儿媳孙爱勤、四儿媳边月梅、五儿媳罗凤娟照顾。晚上，由闫洪亮的儿子或孙子睡在身边照顾，帮助他翻身和解决大小便问题。

“闫洪亮得病10多年了，儿子、儿媳妇家庭合理分工，分月轮流照顾，24小时不离身边，孙子孙女们也把他当成家中的‘宝贝’。”村民王秀芝说。③7

## 《奋斗百年路 启航新征程·周口红色记忆》



周口日报《周口红色记忆》采访组赴革命老区太康龙曲

### 探寻采访水东地委书记唐克威殉难地

□记者 王锦春 王吉城 文/图

本报讯 2月3日，周口日报《周口红色记忆》采访组来到革命老区——太康县龙曲镇，采访水东地委书记唐克威壮烈殉国的英勇事迹。

抗日战争中，我党领导下建立起来的水东抗日根据地，地处冀鲁豫、豫皖苏、鄂豫皖三大革命根据地的边沿，是革命武装与日伪顽匪对垒的前沿阵地，抗日军民在这里进行了长期艰苦的对敌斗争。

1942年底，冀鲁豫军区党委派唐克威等到水东工作，出任中共水东地委书记兼水东独立团政委。唐克威到任后，迅速打开局面，水东抗战工作出现了新的开端。1943年2月1日，日伪数百人分乘20多辆汽车奔袭而来，将唐克威等人团团包围。独立团指战员几十人在突围中光荣牺牲。唐克威骑马越过太康龙曲铁底河时，不幸坠马。他一边还击敌人，一边销毁身边文件，到剩最后一颗子弹

时，毅然饮弹自尽，为国捐躯，年仅30岁。唐克威牺牲后，当地军民将他葬在铁底河畔。

唐克威的英雄事迹至今仍在太康、杞县、睢县一带传颂。太康县龙曲镇郑寨村老教师郑本然动情地向记者讲述唐克威牺牲的悲壮场面。他说，当地群众中流传着一句口头禅：“是英雄，是好汉，与唐克威比比看”。1987年，共和国上将杨得志为唐克威纪念亭题词。（相关文字报道及视频专题，周口报业融媒体将陆续推出）

周口日报《周口红色记忆》采访组赴开封杞县

### 探寻采访水东革命烈士纪念馆

□记者 王锦春 王吉城 文/图

本报讯 2月3日，周口日报《周口红色记忆》采访组来到开封杞县水东革命烈士纪念馆，探寻革命战争年代牺牲在豫东大地革命先烈的英勇悲壮事迹。

8年抗战期间，我党在豫东相继组建了豫东抗日游击第三支队、睢杞太抗日自卫总团、水东抗日联防委员会办事处、新四军四师水东独立团、中共冀鲁豫边区第十二地委、专署、军分区。8年

抗战中，先后有5266名水东将士以身殉国。中共特委、地委书记沈东平、马庆华、韩达生、唐克威等4位地级党的优秀领导干部相继在这里壮烈牺牲，谱写了中国人民抗战史上壮烈的一页。

在水东革命烈士纪念馆，记者先后拜谒了马庆华、韩达生、唐克威等烈士的纪念碑，采访了杞县党史专家，掌握了水东革命根据地的大量第一手资料。（相关文字报道及视频专题，周口报业融媒体将陆续推出）③2



杨得志上将为唐克威烈士题词

## 钱财面前不动心 失主送锦旗致谢

□见习记者 吕冰汝 文/图

本报讯 “钱包里一分钱没少、一张卡没丢，手机也找到了，真的太感谢你们了！”2月7日上午，市民张明慧将一面写有“拾金不昧 品德高尚”字样的锦旗送到周口市纪检监察宣教中心，并对该中心保安人员康明杰、张文文2名同志的高尚品德给予了高度赞扬。

据了解，2月4日，周口市纪检监察宣教中心的保安人员康明杰、张文文在进行常规巡逻时，捡到了一部手机和一个钱包。2名同志第一时间向单位上交了所捡物品，并向该中心主任杨延宾进行了汇报。经过核验，该中心立即联系到了失主张明慧，并将物品原封不动地交还失主。

2月7日上午，张明慧来到该中心，并向康明杰、张文文2名同志送来了致谢的锦旗，言语中充满了感激：“手机和钱包这么重要的东西，如果丢失了就会有很多麻烦，谢谢你们拾金不昧，真心为你们点赞！”②7



失主送锦旗